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Ερώτηση 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Θέμα: «Άμεση στήριξη των πληγέντων παραγωγών του Αχλαδοχωρίου Σιντικής από τη σφοδρή 
χαλαζόπτωση της 1ης Ιουλίου 2026» 
 
Μεγάλη καταστροφή έπληξε την τοπική κοινότητα Αχλαδοχωρίου του Δήμου Σιντικής, στον Νομό Σερρών, 
όπου το απόγευμα της Τετάρτης 1ης Ιουλίου 2026 σφοδρή χαλαζόπτωση διάρκειας περίπου δύο ωρών, 
συνοδευόμενη από ισχυρούς ανέμους, προκάλεσε ολοκληρωτική καταστροφή στην αγροτική παραγωγή 
της περιοχής. 
 
Σύμφωνα με τις πρώτες καταγραφές, οι ζημιές σε καλλιέργειες μήλων, καρυδιών, κερασιών, πατάτας, 
κρεμμυδιών, καλαμποκιού, σιτηρών, αμπελιών, ηλίανθου και τριφυλλιού αγγίζουν το 100%, με 
αποτέλεσμα να χάνονται μέσα σε λίγες ώρες οι κόποι μιας ολόκληρης καλλιεργητικής χρονιάς. Το 
φαινόμενο έπληξε και τις γειτονικές περιοχές Καπνοφύτου και Καρυδοχωρίου, ενώ προκάλεσε πρόσθετα 
προβλήματα και στο οδικό δίκτυο, με υπερχείλιση χειμάρρου στην επαρχιακή οδό Σιδηροκάστρου – 
Καρυδοχωρίου. 
 
Ο Δήμος Σιντικής, αντιλαμβανόμενος την έκταση της καταστροφής, προέβη άμεσα σε επίσημη 
ανακοίνωση με την οποία γνωστοποίησε την αναγγελία των ζημιών προς τον ΕΛΓΑ, ώστε οι πληγέντες 
παραγωγοί να μπορούν να υποβάλουν άμεσα τις δηλώσεις ζημιάς τους και να διενεργηθούν το 
συντομότερο δυνατό οι αυτοψίες για την εκτίμηση των αποζημιώσεων. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη το μέγεθος της καταστροφής, που απειλεί ευθέως τη βιωσιμότητα εκατοντάδων 
αγροτικών νοικοκυριών σε μια ακριτική περιοχή της Βόρειας Ελλάδας, καθώς και την ανάγκη άμεσης 
στήριξης του πρωτογενούς τομέα, ερωτάσθε: 
 
Τί μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε: 
 
• να επισπευσθούν οι διαδικασίες αυτοψίας και εκτίμησης ζημιών από τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ, 
• να διασφαλιστεί η ταχύτερη δυνατή καταβολή των αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς, 
• και να εξεταστεί, όπου κριθεί αναγκαίο, η ενεργοποίηση συμπληρωματικών μέτρων στήριξης, ώστε να 
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των πληγεισών αγροτικών εκμεταλλεύσεων της περιοχής. 
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